A CSECSEMO ES A KISGYERMEK SOLY-
ES HOSSZMERESE, A TESTMERETEK MERESE

Silymérés. A csecsemd silyit hilds vagy teknszeri vilvaval elliton
caecsemimerlegen mérjik (96, dbra). A mérleget vizszintes, 6l rogzitent
lapre helyezzilk, Intézményben leghelyesebb szabviny méretd mérleg-
asztalra tenni. Miutdn megeyszddiink arral, hogy » mérlegnek mind 2
négy liba az asrtallapon fekszik, a kis ér o nagy roloaidyr melidra dilisjk
Ezutan az elzdrdr az Gramutatd jhrdsaval ellentétes irinyban clforgetjuk
Igy a mérdszerkezet lengésbe jon, majd megall. A mérdmuraldnak ax el-
lenimutatdval egyvonaiban kell jeleznie. Ha a mutatd az ellenmutstd fe-
lett vagy alatt jelez, a rdroanya és a rdrasuly clforgatisival egyvonalbg
hozzuk.

A mérleget elzdrjuk, majd a hiléra teritink egy pelenkit, & lemérjik.

A pelenka sulydt feljegvezziik. A tolésilyokat (az elzdrt mérlegen) a pe-

lenka ¢s & gyermek eldzd silvanak az Geszepére dllitjuk,
A vsecsemdit rafekietjik a mérlegre, az elzirdy elforgatjuk, s ha a mu.

95, dbva, Cceemiiméreg
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Wlok nincsenek egyvonalban, a kis toldsily mozgatisival a mérleget
#fyensilyba hozzuk, majd elzdrjuk.

A csecsemdt felltdzieljik, visszatessaiik a helyre, leolvassuk a mért
Myt &5 a pelenka stlyénak levondsa utdn feljegyezziik a tiszia silyt.

Hogyan kel leolvasmi a mérs sidyi? A ragyobb mérdkar egy osriiskfize
B0 dkg-nak, azaz 500 g-nak felel meg. Az ériéket a tolémily jobb oldaldn
ehvassuk le. A kisebb mérskar egy osztdskéze $ g-nak felel meg. A kis
W¥dxily bal oldaldn olvassuk Je & mutatot! értéket {87, dbra).

A kisgyermek silymérése. Az dlini tudd gyermekek sulyit regeed, evés
@i, xeemélymériegen mérjik. A mérleget Ugy helyezsik el, hogy & 14-
Wi & padozaton fekiidjenck. Ellendrizzak, miutdn & tolésilyokst nulld-
M Allitottuk és a zirdkart elforditottuk, hogy a mérleg nyelvei epyvonal-
Man mutatnak-e. Ha a nyelvek kilengenck, a nulidzs sily elforgatisival
horzick egyensilyba. A mérleget zirjuk el & a soron kovetkezd gyermek
#lded silya szerint Allitsuk be.




-

A kisgyermeket vetkSzi2sslik le, csak a zoknit és — ha nem szobatiszta
—a guminadrigot &s a pelenkat hagyjuk rajta. Kdzben beszélgessink ve-
le, mutassuk meg & mérlegel, bogy ne féljen. A gyereket agy allitsuk a
meérlegre, hogy ne thmaszkodjék, karait a tirzse mellett tartsa.

A mérdszerkezeten a zirdkart elforditjuk. és a toldstlyok elmozdita-
sdval a mérleg nyelveit egyvonalba hozzuk. Ezutin a mérleget zhrjuk
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A gyermeket feldhidztetjik, s a leolvasott silybdl levonjuk a vissza-
mért pelenka, nadrig és zokni stlydt. A tiszia silyt feljegyezzik.

Mikor kell ellendrizni a csecsemik és @ kisgyerekek silydi?

A csectemboithonokban a csecsemBk stlydl naponta mérjik, amig a 9
kg-ot el nem érték, mert a teststly alakulisa fontos timpont a csecsemid
fejl6dtsénck megitélésekor. Ha testsilya eléri a 9 kg-ot, &t lehet térmi a
hetenkénti mérésre.

A bélcsddéichen a csecsembt hetenként, ba pedig a silya a 9 kg-ot elér-
te, havonta mérjik.

2 évesnél idBsebb, epészséges, jol fejlodd kisgyermeket - ha csalédban
nevelkedik — elegendd negyedévenként, iskolds gyermekeket félévenként
mérni.

Hosszmérba. A csecsemd hosszdr 15bbiéle médon mérhetjik. Csecse-
mbotthonokban az OMKER dlzl forgalomba hozott mérfvilyiban a
legegyszeriibb és legpontosabb a bosszmérds. A vilylt kibéleljik egy tet-

rapelenkdval, &s Ggy fektetjiik bele a levetkdztetelt csecsemdt, hogy a fe
je a valyd vegéhez &rjen. Térdét bal kexlinkke! kissé megnyomyuk, hegy
az alsd végtag kiegvenesedjék, a talpdra vissmhajijuk a pelenkit, € 2
sarkaig toljuk a mozgathatd mérélapot (94, dbra). A vilyl oldalin leve
cm-es beoszidsrd] a csecsemd hosszit leolvassuk.

A cseciemd hosszit fal mell® tolt ssztalon vagy keretes polydzdaszs
lon is mérhetjik. Az aszalt teritsik le egy pelenkival, és erre fekitessiik <
levetkGztetelt csecsemit. A pelenkdl hajisuk vissza a csecsemd libdra, &
Ggyeljink arra, hogy a fejét is védje. Feje érintkezzik 2 fallal, illetve -
polyazd keretével, a libit egyenesitsik ki &s a mérdlapor vagy egy ke
mény fedell kdnyvet dllitsunk a talpdhoz. Az ssxialon jeldljik meg a =
rok és a mérdlap érintkezési vanaldl. A csecsemdt Sltdatessik fel, tegydi
a helyére, utdna mérjlk meg mérdszalaggal az aszialon jelill tivolsagol

A kisgvermek magassdgdnak a mérdse. A kisgyermekek magasedpin
ha biztosan jol dlinak, mérdléccel mérjik. A kisgyermek ruhdjit vessdi
le {a zoknit és a bugyit rajts hagyhatjuk), és dllitsuk 2 meérdléches
(gyeljiink arra, hogy egyenesen &lljon, a sarkait tegye egymas meilé. &
feje, a hita és a sarka érintse & mérdlécet, a karjait egyencsen lartsa a tes.
te mellett. A mérdlapot a fejtetdig toljuk, rbgzitjdk, &s a jelzett éridket le-
olvassuk (99, dbraj.




A FEJ-. A MELL-, A HASKERULET, A TORZS
£S A VEGTAGOK HOSSZUSAGANAK MERESE

A feindtt testaranyaihoz viszonyitva az Wjsrildtl feje 1orzséhez képest
nagy, & véglagiai rovidek. Novekedés kdzben a csecsemd és a kisgyer-
mek testerdnyai viltoznak.

Az egiszebges, j0l feilddd gyermeken a siilyon és a hosszon, illetve a
magasshgon kivill a fej- és & mellkerdletet szoktuk mérni az elsd évben
havonta, utdna félévenként.

Ha koros névekedéssel jird betegségre gyanakszunk, mérni kell a has-
keriiletet, a 18728, az also és a felsd végtag. & talp és 2 kéz hosszisigil

Elskésziilet 8 mérésher. Mieloit a csecsemol felvessziik, készitsink
fertitlenits oldatot (3 ezrelékes Neomagnol-oldat), lemosoruhdl, tetra-
p-cltnuht.fﬁmm&aummw. i

K ézmosds utdn fertbtlenitsik a polydzo parndjit, tordljik szirazra.
teritsik le egy pelenkival és ezutin fektessiik ri a csecsemil. (Mivel a

csecsemd Bltbzictbsét és vetkortettskt még nem tanultuk, ezért a mértse
ket meztelenil elSkészitett babikon gyakoroljuk. Az £15 csecsemdt a2
esrkdzok elbkészitése utdn a pélyizore fektetjili és mérés eldtt levetkde-

tetjik.)

A mirés kivitelezise. Eldszbr a faj kerilerér (fejbdstgel) merik. A cse
csemd fejét dvatosan megemeljik, a mérbszalagot a tarkodudor ala
csisiatjuk. A mérdszalagot a feje kdrill vezetjik mindkét oldalon, &sa
homlokén keresztezzilk. A keresziezési vonal mellett levd két szam ki
lanbsége a fejbiseg. -

Mérés kézben a fej két oldalin ujjunkkal rogzitsik a mérGszalagor,
hogy a tarkbdudorrdl le ne csitsszon. A fef legnagyobb keridletét kell mér-
ni (100, dbra).

A melibdség mérésekor 2 cseceemd felsBlestét megemeljilk, a mérGsza-
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lagot a hiita ala ezzilk, .hmmﬁmﬂlhﬁq,nrggll-
bimbd ban a lagot karitlvezetjik & €161 keresztezzik
{101. dbra/. A mellbSskget olyan szimitjuk ki, mint a fejbdséget.
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By Hmnﬂnﬂl;_ ezés végezziik. A hatdn fekvh cse-
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A m-;mmﬂg aszegycsonl €23 szeméremncsont felsd szélei I'._ﬁnﬁu':
thvolsag (103, dbra). =2 =

; A felsd végiag hossnisdgdnok mérésckor a csecsemd karjdt kinyijtjuk,
E merdszalagot a villizilewtdl 3 kGzépsd uj véglig vezetjilk (104
}

Az alss wigrag hossnisdgdt kinygjiett labon mérjik, a seméremeson|
Ehinhﬂélﬂa sarok belso alsd szelég 7105, d-h:lj.

ﬁtg}htniﬁ:}nutlﬁésakﬁ;epss ujj vége, & ralphosszizdy pedig
sarok & 3 nagyul) vige kozdit mért tivalsdg ( /06. dbra).

A meres befgyezise ulin a csecsemdt felaltbztetjiok, és u helyére tess
srik A centimétert & a polydzot fertdtlenitik, micldtt a kivetkezd cs
csemd méréséher kezdendak. ;
.Azﬂlu.l.thl tadd gyerek testréseen 5, illetve Alla helyzetben mie
jik. A mell- és a hasbdség ellendrzéschor azt is fel kell tiintetni a flzei
k== hnrv milven helyzethen mértik 2 gverskel.




104, dhra A kar hossaigiginak merdse
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103, dbea. & 16rm hossslsdginak mértes
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